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Lénda: Rekomandim pér marrjen e masave té nevojshme me géllim
marrjen e kallézimit shtetasit M.Gj. dhe referimin e tij né
organin e Prokurorisé.

Drejtuar :  Shefit t&é Komisariatit t& Policisé
Z. Besim SAKAJANI
Sarandé
Pér dijeni : Drejtorit t& Policisé sé Qarkut
Z. Joeld CELA
Vioré

| nderuar zoti Sakajani,

Me shkresén nr. K2/D22-2 Prot., daté 14.09.2015, ju kemi véné né dijeni
se, né Institucionin e Avokatit té Popullit ka béré ankesé shtetasi M.Gj. me
banim né Shkallé, Borsh, Sarandé. Ankuesi shkruan se, né vitin 2011 ia ka |Ené
né ruajtjie me prokuré banesén e tij shtetasit P.M.. Né vitin 2014 ai ka béré
revokimin e prokurés dhe i ka kérkuar shtetasit P.M. gé té lirojé banesén. Sipas
ankuesit, pasi ai i ka kérkuar shtetasit P.M. té lirojé banesén, P. ia ka démtuar
réndé até dhe aktualisht aty nuk banon njeri. Pér shkatérrimin dhe démtimin e
pronés éshté béré akti i ekspertimit dhe sé bashku me kallézimin ankuesi ia ka
dorézuar até oficerit té policisé gjygésore Namik Gumeni. Ankuesi pretendon
se, kallézimi i tij, té cilin e ka béré né datén 24.01.2015 dhe akti i ekspertimit,
nuk jané administruar konform ligjit nga oficeri i policisé gjygésore, sepse nuk i
ka dorézuar ato né komisariat dhe ndérkohé nuk éshté béré referimi i veprés
penale né organin e Prokurorisé Sarandé.

Pér sa mé sipér, ju kérkuam shpjegime lidhur me pretendimet e ngritura
nga ankuesi pér mosadministrimin e kallézimit té tij nga punonjésit e
Komisariatit té Policisé Sarandé dhe mosreferimin e veprés penale né organin
e Prokurorisé Sarandé.

Me shkresén nr. 2976/1 Prot., daté 14.10.2015, ju na informuat se nga
verifikimet e béra né Sekretariné e Komisariatit té Policisé Sarandé nuk éshté
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gjetur shkresé pérciellése pér né Prokuroriné e Rrethit Gjygésor Sarandé gé
bén fjalé pér kété ngjarje.

Ndonése pérgjigjen e kérkuar nga ana joné na e dérguat me vonesé dhe
tej afatit ligjor, nga pérmbajtja e saj konstatojmé se pretendimet e ankuesit se,
kallézimi i tij i béré né datén 24.01.2015 dhe akti i ekspertimit nuk jané
administruar konform ligjit nga oficeri i policisé gjygésore dhe ndérkohé nuk
éshté béré referimi i veprés penale né organin e Prokurorisé Sarandé.

Gjithashtu me kegardhje konstatojmé se, nga nga juaj nuk rezulton gé
té jeté vlerésuar shgetésimi i ankuesit M.Gj., sepse nuk keni béré verifikimet e
nevojshme lidhur me pretendimet e ngritura prej tij. Ju kujtojmé se pretendimet
e ankuesit béjné fjalé pér njé ngjarje té réndé té kryer nga oficeri i policisé
gjygésore Namik Gumeni, dhe konkretisht moskryerje té detyrimeve ligjore té
parashikuara né nenin 17/1/i té ligjit nr. 108/2014 “Pér Policiné e Shtetit” dhe
nenet 30, 280, 283, 293 dhe 303 té Kodit té Procedurés Penale, pér marrjen,
administrimin dhe referimin e veprés penale né organin e Prokurorisé.

Megénése nga punonjésit e Komisariatit té Policisé Sarandé nuk éshté
administruar kallézimi né fjalé, nga ana juaj, si titullar i kétij komisariati, duhet
té béheshin pa vonesé disa verifikime lidhur me kété rast, si té thirrej oficeri i
policisé gjygésore Namik Gumeni dhe té pyetej rreth pretendimeve té ankuesit,
té thirrej e dégjohej ankuesi, té thirrej e pyetej eksperti i cili ka béré aktin e
ekspertimit, nése e ka béré ose jo até, kush ia ngarkoi kété detyré dhe kujt ia
dorézoi ai aktin e ekspertimit, té bé&heshin verifikime né vend rreth
pretendimeve té ankuesit pér shkatérrimin e banesés sé tij nga shtetasi P.M.,
si dhe veprime té tjera gé do té diktoheshin nga veprimet e pérshkruara mé
sipér dhe informacionet e pérfituar prej tyre.

Pér sa mé sipér dhe me qéllim rivendosjen e té drejtés sé ankuesit dhe
parandalimin e rasteve té tilla né t& ardhmen, bazuar né pikén 3 té nenit 63 té
Kushtetutés ku thuhet se: “Avokati i Popullit ka té drejté té béjé rekomandime
dhe té propozojé masa kur véren shkelje té té drejtave dhe lirive té njeriut nga
administrata publike” dhe né nenin 21 té ligjit nr. 8454, daté 04.02.1999, i
ndryshuar, respektivisht né shkronjén “b” ku parashikohet se: “Pas pérfundimit
té hetimit, Avokati i Popullit paraget rekomandime pér vénien né vend té sé
drejtés sé shkelur tek organi administrativ, gé€, sipas tij ka shkaktuar shkelje té
té drejtave dhe lirive” dhe né shkronjén “d” ku parashikohet se: “pér shkelje té
rénda, té véna re, i propozon c¢do organi, si dhe Kuvendit, shkarkimin e
funksionaréve gé jané kompetencé e tyre”,

REKOMANDOJME

1. Marrjen e masave té nevojshme dhe té menjéhershme me qgéllim
marrjen e kallézimit shtetasit M.Gj. dhe referimin e tij né organin e Prokurorisé.

2. Analizimin e kétij rasti, nxjerrjen e pérgjegjésive pérkatése dhe fillimin
e ecurisé disiplinore ndaj personave pérgjegjés.



3. Marrjen e masave té nevojshme pér pérgjithésimin e kétij rasti né
efektivin e Drejtorisé sé Policisé t& Qarkut Vloré me géllim gé raste té tilla té
mospérsériten mé né té ardhmen.

Pér géndrimin gé do té mbani dhe masat gé do té merrni né zbatim té
kétij rekomandimi, lutemi té na ktheni pérgjigje brenda afatit ligjor prej 30 ditésh
té parashikuar né nenin 22 té ligjit “Pér Avokatin e Popullit”.

Duke besuar né mirékuptimin dhe bashképunimin tuaj,

KOMISIONERI

Arben SHKEMBI



